

Doutníkáři na stávie.

Detroitská unie doutníkářů vede tuhý boj proti neúspěšným dílnám, hlavně ale proti firmě Brown Bros, která ve své továrně mnoho učňů zaměstnává. Továrníci toto stále porušují pravidla unie, které přesně ustanovují, mnoho-li učňů má být v jedné dílně zaměstnáno a zavádějí ve své dílně nové předpisy, které jsou na újmu doutníkářům. Jiní továrníci následovali příkladu firmy té a unie byla konečně donucena vyzvat své členy na stávkou. Boj vede se s velkou vášní; veřejné dělnické organizace požadavky doutníkářů schválně, hostině se usneši, že budou Brownovo zboží hajkotovat i jen takové doutníky kupovati, které jsou opatřeny modrou známkou unie. Agenti unie pracují po okolí, aby doutníky hajkotované firmy z trhu vytlačili a pod jménem "The Union Label" vydává se časopis, který zájmy stávkářů horlivě hájí.

Po čtvrté již

započal koncem týdne žalobník státu klanice Sing Sing v New Yorku s přípravami k opravě traviče dra. Buchanan a myslí, že tentokrát přeč jen elektrickou jiskrou na věčnost postán bude. Poprava odhávána bývá v týdnu, pondělím počínaje a žalobník prohlásil, že, nezakročí-li soud, poprava bude ještě v pondělí, neb na nejvyš v úterý odbyta bude. Nejvyšší návladní jest toho náhledu, že poprava Buchananova bude zákonitou, kdežto zástupci jezo tvrdí, že Buchanan před zákonem dávno již osobou mrtvou jest a tudíž že popravu více být nesmí. — Manželka odsouzenca snažila se dočistit od guvernéra omilostnění, jelikož toto ale odepřeno bylo, přikročeno konečně přeč jen v pondělí po 11. hodině k vykonání rozsudku původního. Smrt prohlášena přítomnými lékaři již po 4 vteřině, ač není pochyby, že již v prvé vteřině po puštění proudu smrt následovala.

Jak si stojíme?

Pokladničním odborem vydána byla v pondělí výroční zpráva o stavu financí vládních, z níž vysvítá, že schodek za uplynulý rok \$43,250,000 obnáší. Připojíme-li k tomu schodek loňský v obnosu téměř \$70,000,000, shledáme, že od 30. června 1893 schodek \$113,250,000 již obnáší. Celkový příjem vládní v roce právě ukončeném, počítaje v to i příjmy poštovní, obnášel \$313,000,000 a výdání \$356,250,000, z čehož \$141,391,523 na výslužné připadalo. Minulého roku obnášely příjmy \$297,722,019 a výdání \$367,525,279. Jest tudíž příjem letošní o \$15,278,000 větším a výdání zároveň as o \$11,000,000 menším. Správa poštovní jeví schodek téměř \$11,000,000. Příjem vnitrozemních daní obnášel letos téměř \$143,000,000, proti 147 milionům roku předchozího. Za to cla přijato bylo téměř o 21 milionů více, neboť vybráno téhož letos přes 153 miliony proti 132 milionům roku minulého. — Na hotovosti v pokladně nalezá se dle zprávy 195 milionů, z čehož as 107 milionů jest záloha zlata. — Dle téže zprávy měli jsme koncem roku úřadního 3722 národních bank proti 3777 v roce předchozím. Cirkulace bankovek banků národních obnášela \$211,691,035 a půjčky obnášely \$1,976,604,445. Vklady za minulý rok vzrostly as o 13 milionů a obnášely celkem \$1,690,961,299.

Děsné divadlo

naskytl se ve čtvrtek v Columbus, O., při popravě Michael McDonougha, pro zavraždění manželky své odsouzeného. Při spuštění padáku zaryl se totiž provaz tak hluboko do krku odsouzenca, že všechny hlavní žíly přefézány byly, následkem čehož pak kolemstoječ lékař stříkající krví značnou měrou postříkáni. Smrt dostavila se teprve po 12 minutách.

Protestují proti daním.

Zaloba Western Union Telegraph Co. proti státu Indiana dospěla již k spojkovému vrchnímu soudu a sice žalobitel strana žádá o zrušení rozhodnutí státního vrchního soudu v Indianě. — Jedná se o ústavnost zákona z r. 1893, který telegrafům, telefonům a expresním společnostem zvláštní daň ukládá. Western Union tvrdí, že jest tento zákon neústavní, poněvadž jej senát přijal teprve tehdy, když doba pro zasedání legislativy ústavou vyměřená již uplynula. Dále namítá žalobitel společnost, že státní úřady cenu jejího majetku neobvyčejně vysoko odhadly, totiž \$397 za mli, čili \$2,397,352 pro celý stát, kdežto celý majetek společnosti má nejvyšše při ceny \$600,000. Při odhadu použito se za základ ceny akcií společnosti, jaká jest na newyorské burse zanešena, což jest ale při zcela nesprávním.

Soud o miliony.

V obvodním soudu st. louisiském zadán bude v nejbližších dnech soud, v němž jednati se bude o vlastnické právo k pozemkům, cenu mnoha milionů dolarů majetm. Pozemky ty zahrnují v sobě Shawovu botanickou zahradu, osm seker ležících podél Stringtown cesty, mezi Stringtownem a South Side parkem, jakož i 12 seker ve Franklin okresu. O pozemky tyto souditi se bude devět dědiců starého Louis Denoye, jednoho z nejstarších pionerů údolí mississippického, kterémuž prv pozemky dotyčné údělem od vlády francouzské a španělské připadly.

Vláda prohrála.

V San Francisku vynesěn byl v sobotu obvodním soudcem spolkovým, Rossem, rozsudek v žádosti vdovy po zemřelém milionáři kalifornském, Leland Stanfordovi, o vyhození žaloby, vládou spolkovou proti pozůstalosti na \$15,000,000 podané a sice žádosti té vyhověno. Soudce rozhodnul, že Stanford nemůže osobně zodpovědným držán býti za dluh, kterýž dráha, jejíž hlavním podřítkem on byl, učinila. V zákonu, jímž vydání dluhopisů ve prospěch stavby dráh pacifických povolováno, není nikterak ustanoveno, že by dluh ten splacen býti musel od podřítků, nýbrž z výtěžku, jestli jaký bude a když dluhopisy v čas splaceny nebyly, tu prv měly Spojené Státy jednoduše správu do vlastních rukou vzíti.

Vlákna do kláštera.

V st. louisiských kostelních kruzích vyvolal rozčilení případ, který známým stvancem proti katolickým novou látku poskytuje. Pearl Sommová, dcera váženého a zámožného obchodníka v Owensboro, Ky., byla v přísné luteránské víře vychována a mimo to dostalo se jí v každém ohledu výtečného vzdělání. Před několika týdny odjela na návštěvu do St. Louisu a Washington, Mo., kde před několika roky školu navštívila. Krátce po návratu svým domů pojednou zmizela z domu rodičů a od té doby nebylo po ní nikde ani stopy. Již mělo být od dalšího pátrání upuštěno, když tu vyšlo na jevo, že byla dívka často ve společnosti jeptišek pozorována a jistý soukromý detektiv vypátral dívku v st. louisiském klášteře Notre Dame. Rodiče tam přijeli a skutečně našli svoje ztracené dítko v klášteře, a bylo jim bez dlouhých námitek vydáno. Případ, že byla dívka nezletilá bez svolení svých rodičů do kláštera přijata, vyvolal všeobecné podivení a vážený protestantský duchovní, J. F. Peters, veřejně tvrdí, že byla dívka do kláštera vlákána.

* V Syracuse, N. Y., zahájeno v úterý přelícení s pěstním rváčem Bob Fitzsimmonsem, kterýž před několika měsíci soudruhu svému během zápasu pěstního tak silnou ránu zasadil, že smrt za nedlouho na to následovala.

Politické.

Z Washingtonu.

Státním odborem vypracován byl seznam 59 zástupců různých vládních dle usnesení kongresu vládou nařídily vyšetřeny býti mají díky za ústavenství a pomoc, při pořádání výstavy světové poskytnoutou. Mezi takto významnými nalezá se i "blahé" paměti konsul Palitschek.

Nový tajemník zahraničních záležitostí, Olney, zavázati chce důležitou opravu, totiž civilní služby pro všechny úřadníky konsulařní, jakož i pro konsuly samotné, takže by každý ocházel o úřad konsula podrobiti se musel zkoušce, načež by tím nejspokojnějším úřad udělen byl. — Podobné dělo se již za administrace Grantovy a bylo by to zajisté jen ku prospěchu našemu, kdyby opět se to zavedlo.

V pokladničním odboru vyvolána byla počátkem týdne zajímavá otázka, z jakého že fondu kryto býti má vydání, spojené se střežením pobřeží floridského a gulfského za účelem zamezení možných výprav ve prospěch Kubánců. Po kladně předložení byl k výplatě nepatrný účet na \$17, leč tu shledáno, že není ta fondu, z něhož by mohlo kryto býti vydání, vzniklé ze zachování zákonů neutralitních a proto odkázána věc ta k vyřazení odboru státnímu. Jelikož vydání ono nemůže počítáno býti na účet vybraných daní vnitrozemních, má se za to, že vypláceny budou účty dotyčné z tajného fondu.

Nový generální návladní, Harmon, prohlásil, že nestrpí, aby v Indian Territory v dosavadních náslonostech pokračováno bylo a proto také oprávnil maršála spolkového pro území ono dalších 33 příručích jmenovati. O povolení peněz, na krytí služného dalších úřadníků těchto potřebných, požádán bude kongres v příštím svém zasedání.

Nový vyslanec německý, baron Thielman, představen byl sekretáři státnímu, Olneymu, v pondělí; plněho uznání jakožto vyslanec dostane se mu však teprve v podzim, až po návratu presidenta do Washingtonu tomuto představen bude. Generální náš konsul v Petrohradě, Karel, podal odboru státnímu obšírnou zprávu o tom, kterak vládou o zvelebení vývozu ruského pečováno jest. Nejvíce dbáno jest o zvelebení vývozu dobytka a masa a za tím účelem také nařzeno, aby v provinciích, kde nákazá nějaká řádí, nakažené kusy ihned zabity byly, tak aby nákazá šířiti se nemohla a proti vývozu dobytka žádné námítky činěny býti nemohly. Pro vývoz masa do Anglie zřízeny zvláštní rychlé parníky, plující pod vlajkou ruskou a na nichž výhradně jen maso dopravováno býti bylo. V hlavních přístavištích zřízeny budou vládní lednice, v nichž by maso před zkažením chráněno bylo a ve všech hlavnějších městech evropských zřízeny budou jednatelný, jež by o prodej ruského masa pečovaly.

Poprvé za mnoho měsíců převýšovati bude tentokrát příjem vládní vydání, neboť výkaz pokladniční, ve středu vydaný, vykazuje za uplynulý měsíc nadbytek, místo obvyklého schodku. Do 25. června obnášel schodek \$46,563,211, a jelikož jest jistým, že od nynějška do 1. července příjem při nejmenším vydání o \$1,000,000 převyšovati bude, může se směle tvrditi, že do konce úřadního roku, 1. červencem ukončeného, schodek při nejmenším na \$45,000,000 snížen bude.

Demokraté v Coloradu

odbyvají dnes státní svou konvenci v Denver a očekává se, že hlavně vzhledem k otázce finanční tuhé zápas sveden bude. Většina demokratů coloradských hlásí se zjevně k zásadě stříbrnické a veškery snahy stoupenců administrace Clevelandovy, aby otázka dotyčná nějakým způsobem se obešla, jistě budou marnými.

Nová strana

Gen. A. J. Warner, známý to přítel svobodného a neomezeného ražení stříbra, prohlásil ve čtvrtek v Clevelandu, že prv platforma, v demokratické konvenci státní v Kentucky přijatá, nerepresentuje v otázce finanční pravé smýšlení lidu tamního, kterýž prv převážnou většinou ve prospěch svobodného ražení stříbra jest. Roztržka demokratů v příštím konvenci národní je prv neodvratnou a možná dost, že z odtrhnutí se části položen bude základ k nové velké straně národní, straně stříbrnické, která postaví do pole kandidáta, pro něhož budou moči hlasovati stříbrnickí demokraté jižní, republikáné ze států západních a populisté po celém divněho, kdyby následkem toho v roce 1896 hlasovali president Cleveland a gen. Sherman pro jednoho a téhož kandidáta.

Vrátí se na Hawaii.

Ze San Franciska se oznamuje, že Olney V. Ashford a F. Wundenberg, kteří, jak čtenáři naši ještě snad pamatovati se budou, z Hawaii pro ústavenství v posledním povstání pro věčné časy vypovězení byli, hodlají vzor zákazu tohoto tam se vrátiti. Poplují tam pod vlajkou angl., jakožto poddaní angličtí, jímž ochrana anglické vlády zajištěna jest a vláda prv se již dovede postarati o to, aby jim právo k přebývání v Hawaii upřáno nebylo. Z toho zdá se, že vláda anglická vyhledává nějakou příčinu, kteráž by ji k zakročení proti Hawaii opravňovala a Ashford a Wundenbergem poskytnutí jí k tomu vhodnou příležitost.

Proti filibustrám.

Kapitán celního parníku v přístavu galvestonském obdržel ve čtvrtek z Washingtonu rozkaz, aby bedlivě střežil pobřeží, tak aby od tamtud žádná výprava filibustrá na pomoc povstalým Kubáncům vypravena býti nemohla. Španělský konsul v Galvestonu prohlásil, že nevidí žádnou příčinu kroku onoho, neboť prv není nejmenších obav, že by z Texas jakákoliv výprava výpomocná na Kubu vyslána byla. Možná prv dost, že poslány jsou z Texas zbraně a stělovo, leč to neděje se cestou přímou, neboť zásilký ty zasílány jsou do Mexika neb jiných středů amerických republik a odtud teprve na Kubu se posílají a tomu as těžko bude lze zabrániti, neboť vláda původním zřítkatelům nikterak dokázat nemůže, že věci ty pro povstalec kubánské určeny jsou.

Demokratická konvence

v Kentucky, v úterý a ve středu v Louisville odbyvaná, poutala k sobě tentokrát pozornost všeobecnou, neboť jednalo se tu o to, kdo z boje vítězně vyjítí má, zda stoupenci svobodného a neomezeného ražení stříbra, či stoupenci měny zdravé a tím zároveň zda administraci Clevelandově schválení dostati se má. Boj byl neobyčejně tuhý a započal v úterý volbou členů výboru resolučního dle jednotlivých distriktů kongresních a stoupenci měny zdravé vyšli z něho vítězně, an z 11 členů podařilo se jim zvoliti jich 8, takže stříbrnickým pouze tři zůstali. Za to ale byli stříbrnickí šťastnějšími při volbě předsedy, neboť podařilo se jim zvoliti většinou 28 hlasů muže ze svého středu. Jelikož pak předsedovi připadalo jmenování dvou členů za celý stát do výboru resolučního, doufali, že obě místa straně jejich dána budou, v tom ale se přepočítali, neboť ustanoven za každou stranu jeden, čimž poměr výboru nezměněným zůstal. Jelikož výbor na pověřený listiny se zprávu svou hotov nebyl a výbor resoluční dříve zprávu svou podati nechtěl, stráveno celé zasedání úterní, i večerní, řadmi různých politikářů. Zasedání středeční bylo neobyčejně bouřlivým a sice započala bouře při zprávě výboru pověřeného, kterýž podal zprávy dvě,

většinou a menšinou; hlasování zprávek těch měšena byla zároveň a obou čekaneč guvernér, stříbrnická Hardina a stoupenci měny zdravé, Clay a tu stoupenci poslednějšho zvíťazili prosazení zprávy menšiny. Hned na to přikročeno k podání zprávy výboru resolučního a sice podány, jak očekáváno, opět zprávy většiny menšiny, poslednějš pak podle dokonce zprávy dvě. Ve zprávě většiny, kteráž konečně po několika hodinovém rokování 647 pro 233 hlasům schválena, blahopře se demokratům k odvolání zákonu McKinleyova a k vracejtelmu k blahobytu a přímému prv následku demokratické politiky celni, osuzuje se hnutí epijacké a schválně se zásady, v posledním národním platformě vyslovené; administrativnějšť vyslovují se díky za pozitivní, rásné a politické řízení a životní národních a vyslovuje zároveň úplná důvěra v demokratickou a vlastenečtí president Clevelanda a hlavněho rádce jeho Carlisla. Zprávy menšiny požadují buď zavedení svobodného ražení stříbra, neb prostě schválení posledního platformy národní a dovolování, že přijetím poslednějš návrhu nejsnadnějš jednocení demokrata kentuckých dočliti byt dálo. — V zasedání večerním zkročeno k nominaci guvernéra a hned prv přemo hlasování obdržel stříbrnický Hardin nadpolovic většinou a byl proto jednohlasně navržen prohlášen.

Kuži pikle.

Ze Seattle, Wash., oznámeno úterý, že přítelé sezazené králově hawaiské dosud nevzdali se nády na svržení republiky a na opět zřízení království a v nejbližší době prv na Hawaii opětno povstání očekávají lze. Zbraně a potřeby válečné dostanou prv spiklenecky Spojených Států a parník "C. Watson", kterýž v pondělí z přístavu dotyčného vyplul, jest v pondělí, že zbraně a náboj na Hawaii dovéztí má. Naložen byl dříve, tvrdí se ale, že až parník Cape Flattery se dostane, dříví moře vházeno bude a nový návladní na pomoc menších parníků se dopraví, načež pak k souostroví hawaiskému popluje a na jedno z četných ostrůvků, již prv vyhlednutém, jej pak složí.

Velký požár.

Ve čtvrtek krátce po 6. hodině vypuknul v San Francisku požár v zadní části dílny na bedničky u rohu 5. a Bryant ul. a jelikož by to budova dřevěná a plameny byhaté potrvy tam měly, rozšířily záhy tou měrou, že všeobecně zameňi poplašné dáno býti muselo. Rozšířily se plameny na Liberty Soda Works, na druhé straně téhož čtverce a v několika minutách náležala se celá východní strana čtverce, Brannon a Bryant ul. ohroženého, v jediném plameni. Řízení bylo téměř nemožným, nebo prudkým větrem hnány plameny tou měrou, že hasiči k požárování téměř ani přiblížiti se nemohli. Z hodinu od vypuknutí požáru nalezal se celý čtverec, čtvrtou, páteř Bryant a Brannon ul. ohraničený v němž mimo jiných též i továrna na bedničky bratřů Korbelů se náležala, v sutinách a požár šířil se dále směrem jižním, k Bluxom ul. a mimo ohrady dřevařské padla mu i celá řada různých obchodů dílen za obět. Vzduch tomu, že celý hasičský sbor městský na místě se nalézal a že i dráha Southern Pacific parostrojí svými vypomáhala, lehl i sousední čtverec poplem a jedině změně větru jest o děkovati, že požár ještě dále se nerozšířil. Celkem zřaveno p 100 rodní přístřeší a škoda přinejmenším na \$2,000,000 odhadována jest.

* Z jižního Kansas oznamován koncem týdne, že téměř veškerosení horkými větry značnou měrou poškozeno bylo.